

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зардовой Ориёны Нагзибековны
«Русскоязычные СМИ Республики Таджикистан в контексте связей с
общественностью в условиях государственной независимости»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук по специальности 10.01.10- журналистика

Рецензируемый автореферат диссертации Зардовой Ориёны Нагзибековны содержит достаточно информации для подтверждения актуальности и новизны проведенного исследования. Представленный текст автореферата структурно и содержательно отражает текст диссертации, что является несомненным плюсом в умении диссертанта обобщать, анализировать и сопоставлять информацию - главные качества исследователя. Важно, что диссертант грамотно актуализировал проблему исследовательской работы и указал конкретные причины своего интереса к вопросу "Связей с общественностью и отношениям со средствами массовой информации". Автор верно указывает на то, что « вопрос взаимодействия PR со СМИ в Таджикистане является особенно актуальным в связи с тем, что данный вид деятельности в отличие от развитых стран в нашей стране начал только функционировать» (с.3).

В автореферате грамотно представлен научный инструментарий диссертационной работы: определены цель, задачи; раскрыта степень теоретической изученности проблемы, освещены нормативная и информационная база исследования. Диссертант верно сформулировал цель

диссертационного исследования: «на основе анализа печатных СМИ Таджикистана выявить особенности связей с общественностью и их взаимоотношению с русскоязычными СМИ» (с.4) и обособленно выделил основные задачи для достижения поставленной цели.

Логично и правильно сформулировал разделы информационной базы исследования и практической значимости работы. Результаты исследования могут быть применены при изучении проблемы истории теории и практики журналистики в контексте связей с общественностью, а также могут быть использованы при подготовке учебных дисциплин для студентов, обучающихся по специальностям «Журналистика», «Связи с общественностью», «Политология».

Исследуя проблему взаимоотношений, взаимодействий PR-деятельности в контексте СМИ, автор опирается не только на зарубежных ученых, таких как: А. В. Кочеткова, В. Н. Филиппова, Я. Л. Скворцова, А. С. Тарасова, С. Бэка, но и на ранее мало исследуемых терминологических базах, а также на материалы таджикских ученых, таких как, А. Азимов, Н. Н. Салихов, З. Ш. Саидов, И. К. Усманов и многих других. В целом диссертант показал достаточно убедительную работу как исследовательскую, так и аналитическую, собрал достаточное количество фактического материала и провел непосредственный анализ. Диссертационное исследование Зардовой Ориёны Нагзибековны актуально, содержит необходимые признаки новизны, имеет практическую ценность с позиции возможного использования полученных результатов. Из недостатков автореферата можно назвать некоторую описательность текста. Несомненно, описательный метод, является одним из

научных методов, но желательно в научных работах больше использовать сравнительно-аналитический метод, вкупе с системным подходом. Также местами в тексте наблюдаются стилистические шероховатости и погрешности.

Вместе с тем, следует отметить, что эти недостатки в основном носят частный характер и ни в коей мере не снижают, научную ценность диссертационной работы Зардова О. Н.. Диссертант успешно решил все поставленные перед собой цели и задачи. Его диссертацию на тему «Русскоязычные СМИ Республики Таджикистан в контексте связей с общественностью в условиях государственной независимости» вполне можно считать завершенной научной работой и автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10. – Журналистика.

Декан филологического факультета
Таджикского государственного
Педагогического университета им. С. Айни
Кандидат филологических наук, доцент



Шарифов Шарифов Б.Б.

Почтовый индекс: 734000

г. Душанбе, пр. Рудаки 121

тел: (+992) 24 13 83

Заверяю: начальник отдела кадров



Каримова

Каримова М.А.

«7» декабря 2015 г.